

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA : Pe an . . . . . l. r. 48 Pe 6 luni . . . . . » 24 Pe 3 luni . . . . . » 12

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biouroul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna, Walfschgasse 10.

Un număr în Capitală 10 bani.

Seriocri nefracate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

SCIRI TELEGRAFICE

FOILE STREINE. Ponta, 6 Iulie. Se asigură că sesiunea parlamentară va fi amânată Sâmbătă printr'un rescript regal.

tate apărută de 3000 nizamii, afară de rediți și artilerie, s'a luat cu forța de către cavaleria și artileria generalului Gurka.

Marea majoritate a Românilor văd cu neliniște perspectiva unor mari nenorociri ce amenință țara, din cauza unei măsuri atât de însemnată ce s'ar lua cu atăta ușurință de d-nii Rosetti—Brătianu.

intrumentelor lor, onorate azi cu medalia bene merenti, cari, în fine, ca să pună mâna pe putere, mergeau până a organiza pe față mijloacele revoluționare pentru resturnarea capului statului!

țară, ca să pătrundă în inima Rusiei? Toate expresiunile injurioase din vocabularul revoluționar, fură întrebuințate la adresa guvernului imperial: el mergeau până a compromite cele mai vitale interese ale națiunii, numai ca să facă a triumfa ideile lor cosmopolite, sau mai bine, aspirațiunile revoluționarelor comunisti din Europa, vederile „Internationalei”!

SCIRI TELEGRAFICE ALE TIMPULUI. (Agenția Havas). Serviciul de la 9 Iulie, 4 ore seara. — Ștețev, 9 Iulie. Alaltă-eri o briliantă isbândă de cavalerie a avut loc la Târnova. Această cav-

BUGORESCI 28 Iunie 10 Iulie ALIANȚA CU RUSIA Toată lumea e serios îngrijată de grava situațiune ce guvernul radical pare decis a crea acestei sermane țării prin trecerea Dunării de către armata română, fără a avea cel puțin garanția și avantajele unei alianțe cu puternicul imperiu rus.

Apoi chiar principiile conservatoare ce președ la politica și guvernul puternicei noastre vecine, o împedică de a recurge la niște mijloace pe care conștiința și adevăratele ei interese, le resping în mod absolut. Ce confiență pot inspira Țarului tuturilor Rusiilor și marele său cancelar, d-nii Rosetti și Brătianu, cari la 1870, în timpul rebelului franco-german, proclamau revoluțiunea la Ploesci, cari puneau mai în urmă mulțimea infuriată să spargă giaturile la sala Slatineanu, și împingeau poporul la rescoală pe străzile capitalei, cari nu se sfiau la 1875 a amenința chiar viața Domnitorului, dupe ce i batjocoriau familia prin nise pamflete desgustătoare ale

Cum ar putea Țarul Rusiei să întinză mâna și să trateze cu nise pretingi bărbaiți de Stat, cari la 1863, când revoluțiunea izbucnise în Polonia, se năpustiau cu furie contra Rusiei, aprindeau focul rescoalei, și se aflau în strânsă legătură cu banda de polonezi ce trecu prin

Publicăm astăzi și al doilea articol ce ni s'a trimis de un abonat, asupra chestiunei medaliei ce s'a conferit d-lui Orășanu, ca probă de efectul produs în țară prin această măsură: De când partidul demagogic a pus mâna pe putere,—de când, mai ales, dictatura C. A. Rosetti s'a întărit și s'a înfipt cu terorismul cel mai complit în senul acestei nefericite țări,—de atunci s'a ut petrecut lucruri atât de stranice, în cât ajunsesem a crede că imaginația cea mai îndrăzneată nu poate să meargă mai departe. Ne încelăm însă. Medalia creată pentru a onora virtutea, talentul și știința, cu titlul ei caracteristic de „Bene merenti,” s'a pus pe peptul cunoscutului Orășanu, redactorul „Nichi-percel,” „Ghimpelul,” „Daraculul,”—autorul celor mai grosolane pamflete contra Domnitorului, Doamnei, și familiei lor. Și cum? În urma unui raport calificând aceste scrieri în modul următor: D-lui N. T. Orășanu, pentru spirițualele sale producțiuni literare, în timp de 20 ani.

PANTEA LITERARA. OCOLUL PAMENTULUI în 80 DE ZILE XXXII Ce avea să facă acum Fileas Fogg? Era greu de presupus. Se pare însă că legmaticul gentleman luase o hotărâre, căci chiar în acea seară chemă pe machinist și i zise: „Dați foc mult și urmați calea până se vor sfârși cărbunii.” Peste câte-va momente, cozul „Henriettei,” arunca iar timente de fum negru. Vaporul își urma calea cu toată înțelea; dar precum o anunțase, peste două zile, la 18, machinistul declară că în acea zi cărbunii s'au sfârși. „Să nu se potolească focurile,—respunse d. Fogg.—Din contra, să se incarc supapele.” În acea zi, spre amiază, după ce calculă poziția vaporului, Fileas Fogg chemă pe Vântură-Lume, și i ordonă să se ducă a deschide ușa căpitanului Speedy.

Ordinul pentru Vântură-Lume era tot ce cum-i-ar fi zis să scoată din lanț un tigr turbat. Se scoboară însă la cabină, zicând: „De sigur că'l voi afla turbat!” În adevăr, după câte-va minute, cu un torent de răcnete și injurii o bombă săria pe covertă. Acea bombă era căpitanul Speedy. Era evident că va izbucni. „Unde suntem?” acestea fură cele d'întăi cuvinte ce grăi printru inecurile furiei, și nu mai este de îndoit, că ar fi fost puțin predispus bietul om la apoplexie, nu ar fi scăpat țesfâr. „Unde sunt! — repetă el cu fața înflăcărată. — La șapte-zece mile de Liverpool, — îi respunse d. Fogg cu liniștea ce'l caracterisa. — Piratnie! răcni Andrew Speedy. — Te'am chemat, domnule... — Spunător de mare! — ...domnule, — urmă Fileas Fogg—ca să te rog să'mi vinzi vaporul. — Nu! pentru toți dracii, nu! — Pentru că voi fi silit să'l ard. — Să'mi arzi vaporul? — Da, cel puțin lemnele din sus, căci nu mai avem combustibil. — Să'mi arzi vaporul? — s'biera căpi-

taul Speedy, care nu mai putea scoate nici silabă, liniștit. — Un vapor care mă costă cincizeci-zece mii de dolari. (250,000 franci). — Iată, îți dau șapte-zece mii (300,000fr.) respunse Fileas Fogg, oferind căpitanului un pachet de banc-note. Vederea acestor hârtii avu un efect minunat asupra lui Andrew-Speedy. Nu era de florile mărului american ca să nu se misce la vederea unei sume de dolari atât de mare. Căpitanul începu să'i inee supărarea, să ascundă toate nemulțumirile contra pasagerului său. Vaporul era de douăzeci ani. A'l vinde pentru un asemenea preț, era un câștig nebun. Bomba nu mai putea să izbucnească, căci d. Fogg stinseșe fitilul. — Dar machina și conca de fer, vor fi tot ale mele? întrebă căpitanul cu un glas de tot încuiat. — Dar machina și conca vaporului rămân ale dumatile, domnule. — Ne am înțeles? — Înțeles. Și Andrew Speedy, apucând pachetul de banc-note, le numără, apoi le afondă în adâncul poșnăur. În tot timpul acestei scene, Vântură-Lume albiea. Cât pentru Fix, era oât p'aci să'l cadă apoplexie. Peste două-zece mii

livre cheltuite! Apoi mai dărnăia acelui nrs de mare și machina cu conca de fer a vaporului, adică mai toată valoarea vaporului! Adevărul este că suma furată de la bancă se ridică la cincizeci și cinci mii livre! După ce căpitanul își puse banii bine, Fileas Egg îi zise: „Domnule, toate câte s'au întâmplat nu trebuie să te pună în mirare. Dacă nu ajung la Londra în ziua de 21 Decembrie, la opt ore patru-zece și cincizeci minute seara, perd un pariu de douăzeci mii livre. Știi că am întârziat d'a apnea vaporul de la New-York, și fiind că refusa să mă duc la Liverpool..... — Și dracul să mă în dach n'am făcut bine,— strigă Andrew Speedy, — căci această încăpățănare m'a făcut acum să câștig peste patru zece mii dolari! Apoi urmă serios: „Știi un lucru, căpitane.... — Fogg. — Căpitane Fogg, ai o inimă de Yankee., și după ce zise ceea ce credea că este un compliment pentru pasagerul său, se gătea să plece când Fileas Fogg îi zise: „Acum vaporul e al meu?, — Fără îndoială, în tot ce este de lemn, se înțelege.

— Bine. Puneți să se strice lemnația interioară și aruncați-o în foc. Se înțelege facil cât lemn uscat trebuia să arză pentru a mântui aburul la presiunea trebucioasă. În acea zi arseră băncile, cabinete și podul. A doua zi, 19 Decembrie, arseră esparele și dromele. Desfăcără catartele, apoi le despăcară cu satirul. Oamenii echipagiului se întreceau a sfârși Vântură-Lume dărăma, țâia, forestria,— lucra cât zece inși; cu un cuvânt devenise o furie a stricăciunii. A doua zi, 20 Decembrie, toată lemnația vaporului, era tăiată bucăți. Din „Henrietta, nu mai rămăsesse de cât un bastiment de fer. În acea zi însă, recunoscură coastele Irlandei și farul de la Fastonet. Dar la zece ore seara, vaporul nu ajunsesse de cât în dreptul Queenstownului. Fileas Fogg nu mai avea de cât două-zece și patru ore ce să ajungă la Londra. Apoi acest timp abia ajunse „Henriettei, ca să meargă la Liverpool, cu tot zorul aburilor. Și aburul era cât p'aci să înceteze! „Domnule, — îi zise atunci căpitanul Speedy, care în cele din urmă începuse a se interesa de proiectele lui, crede-mă că te plâng. Toate îți sunt contra. N'am ajuns de cât în dreptul Queenstownului.





COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE

Table with columns: VALOAREA, Cursul, Offerta, Pretul. Includes entries for Oblig. Rurale, Impr. Oppenheim, and various bonds.

CURSUL VIENEI 9 Iulie (st. n.) 1877. Table with columns: Valoarea, Pretul. Includes entries for Metalice, Nationale, Renta in aur, etc.

CURSUL DE BERLIN 9 Iulie (st. n.) 1877. Table with columns: Valoarea, Pretul. Includes entries for Actiunile cailor ferate romane, Obligatiunile romane, etc.

TEATRUL CEL MARE

Marți la 28 Iunie 1877 REPRESENTATIUNE EXTRAORDINARA IN FOLOSUL Familiei soldatilor romani raniti

TEATRUL DE VARA GRADINA GUICHARD

Asiștiți în fiecare zi spectacole ROMANE, FRANCESE SI GERMANE

Leopold Stern

compozitor, pentru inlesnirea onor. și clienților precum și la amatori.

Un student de facultate

care cunoaște bine și înțelegător în toate studiile programului liceal, dorește a preda lecțiuni particulare.

E. MANSBERGER

SA MUTATU 1 Strada Dómei 1

ANUNCIU

Călatorii la Brașov pot afla la Institutul Băilor de aburi de acolo, în dosul gimnastului român.

Se caută un piano de închiriat

pe timp de 36 franci. A se adresa la administrația ziarnului „Timpol”.

De închiriat

Oda mobilată Strada Model Nro. 8, în dosul Hotelului d'Orlent.

TARLOUL MILITAR

Reprezentând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți șefi de corpuri, lucrat de d. Salmari în colaborațiune cu d. căpitan Gherghe, a sosit Cromolitografiat din stăinătate.

Băile din Zaizon!

Plicutele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munților, unde sublimitatea serioasă a Carpaților se unește cu grațioasa simplitate a văilor cu aerul pur și sănătos și cu fontănele sale minerale, care au puține rivale peste tot globul.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară

METODA DE CURA NATURALA drept contrast la VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE

L'INTERPRETE MILITAIRE EN ORIENT

Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică ROMANU - FRANCESE - ROSU - TURCU în care se vor afla limbile rusă și turcă tot cu litere latine ast-fel compus, în cât fie care cunoscător de litere latine poate citi și pronunța cuvintele străine după regulă.

CHARTA REBELULUI în limba Română lucrată în 6 culori, se care atâr în deosebită culoare cu deglugirile lor de vânzare la toate Librăriile cu prețul de 60 HANI ESEMLARUL

ANUNCIU IMPORTANT. NUMAI LA RENUMITUL MAGASIN LA VULTUR Sub firma SAL. WEISERMANN

PATURI DE LAGAR PATURI, SISTEM FRANCES PATURI SIMPLE PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT IN FAUTEUIL SI SCAUN

C. SIEBRECHT RECOMANDA BATOAZE DE PORUMB PIETRE DE MOARA PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME

SOCIETATEA DE ASSIGURARE AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST FONDATA IN ANUL 1822

STRADA CAROLIN 3 LA STEUA ALBA AVIS IMPORTANT INCALTIMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII PHILIPP GOLDSTEIN

MERSUL TRENOBILOR CAILOR FERATE IN ROMANIA Table with columns: Locațiune, Tr. ac., Tren de pers., Tr. mixt, Tr. m. Includes routes like Bucuresci-Bărboghi-Roman-Suceava, etc.